

旗帜鲜明讲政治 履职尽责敢担当 严以律己重操守

打造忠诚干净担当干部队伍 营造绿水青山政治生态

◀◀上接 02 版

第一,旗帜鲜明讲政治,要中之要

是坚持以“四个意识”为引领,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威。只有党中央有权威,才能把全党牢固凝聚起来,进而把全国各族人民紧密团结起来,形成万众一心、无坚不摧的磅礴力量。我们必须增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,自觉向党中央看齐、向党的理论和路线方针政策看齐、向党中央决策部署看齐,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。坚决维护党中央权威,首要的是坚决维护习近平总书记的核心地位。要把维护习近平总书记这个核心作为最大的政治,作为最重要的政治纪律和政治规矩,作为政治生活中最重要的事情,在思想上深刻认同核心,在政治上坚决维护核心,在组织上自觉服从核心,在行动上坚定紧跟核心。作为地方党委,向以习近平同志为核心的党中央看齐,必须坚定跟着党中央令旗走,把党中央各项决策部署落实到工作中去,把信阳的事情办好,为全国、全省大局作出更大贡献。要坚定不移推进全面从严治党,坚定不移贯彻党的基本路线,坚定不移担负好惠一方百姓、保一方平安的责任,确保人民安居乐业、社会和谐稳定,让党中央放心,让老百姓满意。

第二,旗帜鲜明讲政治,紧而又紧是坚持以解决突出问题为突破口和主抓手,不断增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性。严肃认真的党内政治生活,是我们党坚持党的性质和宗旨、保持先进性和纯洁性的重要法宝,是解决党内矛盾和问题的“金钥匙”,是党员干部锤炼党性的“大熔炉”,是纯洁党风的“净化器”。要增强党内政治生活的政治性,坚定正确的政治方向,着眼于增强“四个意识”,引导党员干部自觉维护党中央权威、维护党的团结和集中统一;增强党内政治生活的时代性,紧跟时代步伐、聆听时代声音、回答时代课题,使党内政治生活始终充满活力;增强党内政治生活的原则性,坚持党的思想原则、政治原则、组织原则、工作原则,按照《准则》精神,结合本地本单位实际,对现有制度规范进行梳理,让党内政治生活有规可依、有章可循;增强党内政治生活的战斗性,旗帜鲜明坚持真理、修正错误,勇于开展批评和自我批评,敢于同一切错误倾向作斗争。

第三,旗帜鲜明讲政治,重中之重是坚持以领导干部为关键,充分发挥党员领导干部关键少数作用。政治理想一定要牢固树立,要教育引导党员干部不断提高马克思主义思想觉悟和理论水平,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。政治方向一定要正确把握,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,保持政治定力,始终沿着中国特色社会主义道路阔步前进。政治立场一定要坚定站稳,始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,自觉践行群众路线。政治纪律一定要严格遵守,时刻不忘政治纪律、时刻遵守政治纪律,坚决防止“破窗效应”。

乔新江强调,必须履职尽责敢担当。担当精神体现着领导干部的党性和觉悟,体现着领导干部的胸襟和勇

气,也决定着领导干部职责的履行、作用的发挥、贡献的大小。党把我们放在重要的领导岗位上,就必须坚决做到面对大是大非敢于亮剑,在重大原则问题上要旗帜鲜明、立场坚定,面对错误思潮和错误言论必须有理有据地正面回应,高度警惕和严密防范敌对势力插手各类问题,坚决维护国家政治安全;坚决做到面对矛盾敢于迎难而上,敢于面对改革中的深层次难题,善于解决工作中的具体矛盾,健全和完善多元正向激励机制,以破难题的实际成效,带动全局工作整体提升;坚决做到面对危机敢于挺身而出,遇到紧急情况,要有胆有识、果断决策,遇到大灾大难,要临危不惧、靠前指挥,遇到突发群体性事件,要及时深入一线了解真实情况,抓紧研究解决办法;坚决做到面对失误敢于承担责任,积极主动承认、及时加以改正,把纠正失误、总结教训的过程作为成长进步的阶梯;坚决做到面对歪风邪气敢于坚决斗争,要有正气压倒邪气的必胜信心、舍我其谁的政治担当和“铁面包公”的浩然正气,敢抓善管、严厉整治。在具体工作中,要把干部敢于承担责任与建立容错纠错机制紧密结合起来,认真落实习近平总书记提出的“三个区分开来”的要求,结合上级精神和自身实际,探索制定相应措施,对哪些属于改革先行先试出现的失误、哪些属于探索性试验中的失误、哪些属于为推动发展的无意过失进行界定,进一步明确容错的具体情形、政策界限、程序、结果运用和保障措施等,为敢于担当的干部卸“包袱”。

乔新江强调,必须严以律己重操守。领导干部要增强政治定力、纪律定力、道德定力、拒腐定力,严格遵守党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律,不断加强党性修养,陶冶道德情操,永葆共产党人政治本色。要注重加强自律、慎独慎微。要不断加强自律,做到台上台下一个样,人前人后一个样,尤其是在私底下、无人时、细微处,更要如履薄冰、如临深渊,始终不放纵、不越轨、不逾矩。要注重防止和反对特权思想和特权现象。要自觉同特权思想和特权现象作斗争,从自己做起,从身边人管起,从最近身的地方构筑预防和抵制特权的防护网。要注重在选人用人上把好方向、守住原则。要坚持党管干部原则,严格落实党章规定的干部条件和新时期好干部标准,坚决纠正选人用人上的不正之风。要注重防范被不法分子“围猎”。要坚持依法用权、严以用权、廉洁用权,坚持交往有原则、有界限、有规矩。要注重自觉主动接受监督。要正确对待监督,主动接受监督,习惯在监督下开展工作。

乔新江最后强调,贯彻十八届六中全会精神、推动全面从严治党各项任务落到实处,关键是要强化责任落实。各级党委和领导干部要切实担负起管党治党的政治责任和领导责任,把《准则》《条例》的各项要求和规定落到实处。领导干部特别是一把手要亲自抓、亲自管,确保层层落实责任。要调动各部门各方面积极性,形成工作合力。市委委员、市委候补委员和市委纪委委员要以身

作则、率先垂范,在严格贯彻《准则》《条例》上带好头,在讲政治、敢担当、重操守上带好头,在落实管党治党领导责任上带好头,带动全市上下形成风清气正的政治生态。

当天下午,市委副书记、市长尚朝阳在作辅导报告时指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央身体力行、率先垂范,全面推进从严治党,集中整治党内突出问题,净化了政治生态,赢得了党心民心。习近平总书记反复强调,党要管党必须从党内政治生活管起,从严治党必须从党内政治生活严起,要从政治上认识和抓好全面从严治党。领导干部一定要旗帜鲜明讲政治,强化政治意识,严守政治纪律,提高政治能力,担当政治责任,把全面从严治党目标任务落到实处。

尚朝阳强调,第一,要强化政治意识永远不忘初心。筚路蓝缕96载,我们党在奋进中不断发展壮大,在承载苦难中不断砥砺前行,始终保持并不断丰富我党的优良传统和精神品质,自始至终都饱含着对实现人民群众安居乐业、中华民族伟大复兴的主动追求与自觉担当,这些都与我们党始终讲政治是密不可分的。坚守党的性质必须讲政治,马克思主义政党是最讲政治,最懂政治,也最善于运用政治动员维护、实现、发展人民的根本利益,也因此赢得了人民群众的认同和拥护,这也就决定了我们党必须任何时候都要讲政治。履行党的使命必须讲政治,讲政治,夯实坚实思想基础,才能凝聚人;讲政治,树立正确价值追求,才能感召人;讲政治,树立共同奋斗目标,才能激励人。推进党的建设要求必须讲政治,讲政治是我们党补钙壮骨、强身健体的根本保证,是我们党培养自我革命勇气、增强自我净化能力、提高排毒杀菌政治免疫力的根本途径,我们必须提高政治站位,增强全面从严治党针对性,运用政治策略,提升全面从严治党有效性,坚持政治方向,增强全面从严治党坚定性。

第二,要严守政治纪律绝对忠诚于党。要把对党绝对忠诚作为根本政治要求,严守政治纪律,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,坚决听从党中央指挥、维护党中央权威,在党言党、在党忧党、在党为党,自觉维护党的团结和统一,自觉做政治上的明白人、老实人。要坚决维护党中央权威。把维护习近平总书记这个核心作为最大的政治,作为最重要的政治纪律和政治规矩,自觉做到表里如一、言行如一、始终如一。要坚决服从党中央领导。要认清局部和整体、民主和集中、个人和组织的关系,坚决服从、坚持党中央的集中统一领导,向党中央看齐。要坚决确保政令畅通。决不允许有令不行、有禁不止,决不允许“上有政策、下有对策”,决不允许自行其是、各自为政,保证党中央各项决策部署落地生根见效。

第三,要提高政治能力始终站稳立场。政治能力是党员领导干部正确行为做事的重要支撑,如果缺失,就容易在纷繁复杂的现实面前失去方向,在大是大非上找不到立场,在现

实空间中找不到坐标。党的各级领导干部,一定要深刻认识提高政治能力的重要性紧迫性,树牢政治理想,站稳政治立场,把握政治方向,加强政治历练,积累政治经验,提升政治水平,不断提高政治能力、保持政治定力,掌握工作主动权,做有政治洞察力、政治鉴别力、政治意志力、政治战斗力的党员领导干部。

第四,要担当政治责任履职尽责使命。要严格自律管好自己,心有所畏,言有所戒,行有所止,切实践行习近平总书记提出的“加强自律、慎独慎微”的政治要求。要坚持从严治党,落实管党治党责任,坚持讲和气更要讲正气,坚持讲信任更要讲责任,坚持讲自律又要讲他律,自觉接受监督。要履职尽责落到行动上,带头坚定理想信念,带头维护中央权威,带头砥砺严实作风,以更加严实、更加踏实、更加务实、更加求实的作风,来推动各项工作的落实,以务实重干的形象来感召人民群众,形成社会各界力量共促发展的强大合力。

随后,尚朝阳对此次学习培训进行总结。尚朝阳指出,这次学习虽然时间紧凑,但效率高、效果好,同志们接受了一次思想的大洗礼、党性的再教育,也接受了市委的一次集体谈话。通过学习,加深了认识,指明了方向,强化了责任。尚朝阳强调,一要旗帜鲜明讲政治。讲政治,是我们党补钙壮骨、强身健体的根本保证,是我们党培养自我革命勇气、增强自我净化能力、提高排毒杀菌政治免疫力的根本途径。作为党的领导干部,任何时候、任何情况下、考虑任何工作,都必须时刻绷紧政治这根弦,把讲政治作为第一遵循、第一标准、第一要求,善于从政治上把大局、看问题,善于从政治上谋划、部署、推动工作,做到知行合一,始终做政治上的明白人。二要从严要求做表率。领导干部处在事业、权利和决策的中心,在党的事业发展中起着举足轻重的作用,我们要做忠诚的表率,做干净的表率,做担当的表率,以身作则、率先垂范,充分发挥以上带下、以上促下的作用,以自身的作风形象为表率,带出队伍的好风气。三要转变作风提效能。要严格落实中央八项规定、省委省政府若干意见和市委市政府30条意见,驰而不息纠正“四风”,坚持纠建并举,加快转变政府职能,着力办好为民实事、解决群众需求,真正做到执政为民,做人民的好公仆。四要着眼当前抓落实。要抓好经济运行,抓好重点项目建设,深入推进开放招商,扎实做好国家卫生城市复审准备工作,强力推进中心城区征地拆迁,认真做好脱贫攻坚工作,做好春季农业生产,抓好环境保护,维护社会大局稳定。

培训班采取听辅导报告和分组讨论的形式进行。

在家的市厅级领导同志,市委委员、候补委员、纪委委员,市委各部委主要负责同志,市直和省驻信单位正处以上单位(含二级机构)主要负责同志,各管理区、开发区主要负责同志等参加培训班。